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Procès-Verbal Assemblée Générale du CODEP Cyclotourisme de 

l’Indre 

L’assemblée générale se déroulant au siège du CODEP 36 à la Maison des Sports de Châteauroux le 21/11/25 a réuni 

l’ensemble des représentants des 10 clubs que compte ce comité soit 30 voix exprimées, ce qui a permis à 

l’assemblée de délibérer conformément aux statuts.  Le Président Jean-Pierre JOUHAUD déclare ouverte à 18h30 

cette assemblée, souhaite la bienvenue à l’ensemble des participants, remercie Claude GEBUSSON secrétaire 

général du CDOS pour son soutien et sa présence et nous rappelle le déroulement de cette assemblée. 

RAPPORT MORAL 

➢ Jean-Pierre JOUHAUD a rappelé la difficulté à maintenir les effectifs. Mais le plus inquiétant demeure 

l’absence de candidats à s’impliquer dans la gestion et l’organisation d’un club. Le constat est le suivant : la 

baisse des effectifs est due en partie à l’âge (certains anciens ne reprenant pas de licences) mais aussi en 

grande partie par la dissolution du club du Blanc soit 16 personnes. Dissolution due au manque de dirigeants. 

C’est un vrai problème, pour toute la vie associative, et à tous les niveaux : clubs, CODEP, COREG, Fédération. 

Un licencié s’arrête. Moins un. Une équipe dirigeante s’arrête. Plus de club. Les licenciés restant ne se 

répartissant pas sur d’autres clubs ni sur les membres individuels. (C’est vrai aussi dans toutes les 

associations, à la FFC et à l’UFOLEP.  

En 2024 nous comptions 317 licenciés, à ce jour 304 seulement, malgré les recrutements. Les perspectives 

clubs 2026 : Danièle RAULT vient de démissionner de son poste de Présidente du club de Vatan. La succession 

est en cours mais pourrait être délicate. idem pour Laurent VILLE avec le club des Cabouins.  

Sur un plan plus optimiste Karim HADJAZ nous a exposé ses recherches pour l’organisation du Critérium  

Jeunes au niveau départemental et au niveau régional dans notre département. A suivre… 

DOSSIERS en COURS 

➢ Territoires Vélo : Actuellement, le dossier est un peu en standby. Cela est dû aux problèmes financiers 

généraux nationaux et la perspective d’une nouvelle organisation politique avec les élections (élus locaux en 

particulier). 
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➢ Bases : nous voulions développer les Bases VTT et Rando Gravel dans chaque territoire afin de créer des zones 

de rencontres entre les pratiquants. Pour l’instant le dossier est en refonte (cahier des charges) à la 

commission « Tourisme et Territoires ». (nous y sommes représentés) 

➢ Gravel  : un secteur à développer qui est un gisement potentiel de licenciés. En cours à la commission « Sport 

nature » où nous sommes représentés. En fort lien avec l’avenir des « Bases ». 

L’expérience et la connaissance du territoire avec différents acteurs ont permis grâce au développement du GRAVEL 

de donner un éclairage sur notre région qui possède un bocage préservé que beaucoup ne soupçonnent même pas. 

Merci à François BERTON avec le « Team Gravel Berrichon » pour son action perçue au niveau de l’hexagone. 

L’implantation de bases Gravel est en cours de réalisation dans notre département. 

➢ La D’ARTAGAN (route Royale) à vocation équestre à l’origine qui traverse notre région sera également un 

itinéraire adapté au GRAVEL pour le voyage. (En lien avec le COREG CVL et grâce à l’implication majeur et 

décisive de la Région Centre val de Loire. 

Le maillage des différentes voies adaptées à la pratique du vélo sous différents aspects s’étoffe de plus en plus. 

Notre département relié de fait à la 1ère région du tourisme à vélo permet d’envisager un accroissement en 

termes de fréquentation et de retombées économiques. Cette démarche est la suite logique de notre  

association avec  

les élus dans le  

cadre   des   
«   Territoires   
Vélo   ». 

Le CODEP a été   
représenté à   

  Aux challenges du centre d’Ormes et Vendôme - 

- l’inauguration de la Cœur de France (Cher à vélo) (Selles sur   
cher) 

- le lancement de la Cyclo bohème (Indre à vélo) à Beaulieu les   
Loches 

- Pâques en Provence, à Bollene 

- la semaine européenne à Prayssac dans le Lot,   

à la semaine fédérale d’Orléans 

 l’accueil du Tour de France cyclo  

à la fête de la châtaigne 
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- 

- 

- 

- aux réunions de suivi des mobilités, 

- aux réunions de développement de la D’Artagnan Gravel (avec la Région Val de Loire) 

- aux réunions de développement du schéma nouveau du Parc de la Brenne 

  

RAPPORT D’ACTIVITES 

➢ Alain CARMIGNAT a présenté le rapport d’activités développé en grande partie par Jean-Pierre, puis à 

partir des différents tableaux suivants leurs explications 

Les effectifs cette année sont en légère baisse malgré la dissolution du club du Blanc de 16 licenciés mais 

aussi dans une moindre mesure par d’autres licenciés pour diverses raisons, tout ceci étant compensé en 

partie par l’accroissement des effectifs de l’ACBB Issoudun.  

EVOLUTION DES EFFECTIFS de 2017 à 2025 

  

➢ La préoccupation concerne la pyramide des âges de nos licenciés (ées)., mais cela n’affecte en rien 

leur dynamisme. Voici par club les différentes catégories. 
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Clubs Effectifs  

2025  
au 

 21/11/25 

<18 ans > 18 à 50 

ans 

51 à 70 

ans 

>70 ans 

CAC Châteauroux 81  2 45 34 

CLC Argenton s/Creuse 53  1 24 28 

Vélo Tourisme à Tranzault 5  2 1 2 

AS Chabris 20   5 15 

COMC La Châtre 34   16 18 

ASS Cycliste Bas Berry 24 1 4 9 12 

US VTT Poinçonnois 36 24 4 8  

CCC Pouligny St Pierre 8 1 1 6  

Cyclo club Vatan 18  2 11 5 

Sport et Nature Levroux 22 1 2 15 4 

M.I. 2   140 118 

 

➢ Les prochaines olympiades seront déterminantes à travers cette évolution  
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Les Manifestations Officielles FFVélo 

 

 

 

 

➢ Ce tableau fait apparaître la part croissante des manifestations dédiées aux disciplines que sont le VTT et le 

Gravel avec le succès que l’on connait. Elles s’adressent à un public plus jeune que les aléas climatiques ne 

rebutent pas. Continuons dans cette voie.  

➢ Nous avons un ambassadeur en la personne de Guy BRULON à travers ces podiums nationaux et maintenant 

sa notoriété lors du mondial Gravel aux Pays-Bas. Félicitations envers Pascale VILLALONGA et Karim HADJAZ 

pour leur action auprès des Minots du VTT Poinçonnois, c’est l’avenir. Les chiffres parlent d’eux-mêmes. 

➢ Certains clubs s’engagent dans une démarche avec l’Education Nationale dans le cadre du SRAV dont 

l’objectif prioritaire est la sécurité à vélo, mais aussi pourquoi pas l’accueil dans un club. 

Pour clore ce rapport les membres du bureau remercient tout particulièrement l’ensemble des acteurs des 

clubs qui se mobilisent pour en assurer leur fonctionnement, leur développement et leur attractivité. Cette 

démarche est la même pour le CODEP 36 avec 5 membres sur 10 au sein du Comité Directeur du COREG. 
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COMITE DIRECTEUR CODEP 36 

 

RAPPORT FINANCIER 

➢ Serge BARON nous présenta ce rapport dont le résultat affiche un solde positif dû par la cession en notre 

faveur de la trésorerie du club du Blanc. Néanmoins, sans cet apport notre résultat aurait été à l’équilibre.  

Bilan 2025 …………………………..Actif  22542,63€       soit un résultat de 3692,45€ 

➢ Ci-après les différentes pièces :  Bilan et Compte de Résultat validés par Cl LANGLOIS en qualité de Réviseur 

aux Comptes, ainsi que son rapport établit pour la période 01/10/2024 au 30/09/2025 
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A l’issue de cette présentation, Jean-Pierre JOUHAUD procéda aux votes de ces différents rapports qui furent 

adoptés à l’unanimité. 

Récompenses : 

Nous avons procédé ensuite à la remise des récompenses à 3 récipiendaires : 

➢ Claudine LANGLOIS (Club de La Châtre) dans le cadre du trophée BPF : Brevet des Provinces Françaises = 534 

lieux de France visités et validés. 

➢ Jean-Pierre CHAUSSADE (Membre individuel de St Michel en Brenne) pour le trophée BCN : Brevet  

Cyclotourisme National = tous les Départements, principaux cols, etc 

➢ Mérite Fédéral pour Gilles NICAULT, trésorier du club de Vatan sur proposition par la Présidente du club. 

Récompense qui sera remise lors de l’AG du club de Vatan. 
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Ces trophées sont la concrétisation, l’aboutissement de la découverte de la France à vélo et aussi 

l’implication de personnes au sein d’une association. 

 

Feuille de présence à l’AG du CODEP Cyclotourisme de l’Indre 

 

➢ Jean-Pierre donne la parole à Claude GEBUSSON, Secrétaire général du CDOS régulièrement présent à nos 

assemblées générales. Après avoir félicité le CODEP pour son action, il nous confia constater les mêmes 

préoccupations que les nôtres dans son comité.  

A l’issue de cette intervention à 20h45 Jean-Pierre JOUHAUD clôtura cette réunion et invita les membres de cette 

assemblée à un apéritif offert par le CODEP 36. 

                    Le Président                                Le Secrétaire 

 
Maison Départementale des Sports 

89/11 Allée des Platanes 36000 Châteauroux 
Insee n°448 275 685 00015  RNA : 362 002 995  FFCT N°036 


